Examen - Fisica 1
Periodo de Diciembre 2020

g= 9,8 m/s?

Cada pregunta tiene sélo una respuesta correcta.
Cada respuesta correcta suma 10 puntos.

Cada respuesta incorrecta resta 2.5 puntos.

El examen se aprueba con 50 puntos.

¢ Momento de Inercia de un disco homogéneo de masa M y radio R con respecto a un eje
. MRZ
perpendicular a su plano que pasa por su centro de masa: I, = 5

¢ Momento de Inercia de un aro homogéneo de masa M y radio R con respecto a un eje
perpendicular a su plano que pasa por su centro de masa: I,,, = MR?

¢ Momento de Inercia de una barra homogénea de masa My largo L con respecto a un eje

. MLZ
perpendicular a su plano y que pasa por su centro de masa: I, = =

Ejercicio 1.

> v
]

Una plataforma sube verticalmente con velocidad constante de médulo v, = 2.00 m/s.
Sobre la plataforma un nifio patea una pelota inicialmente quieta sobre ésta. La pelota
adquiere una velocidad ¥ relativa a la plataforma que forma un angulo 6 con la
horizontal, como se muestra en la figura. Si el médulo de ¥ es igual a vy, y 6 = 30°
¢cuanto vale su alcance D? (Recuerde que el alcance es la distancia horizontal entre el
punto donde se patea la pelota hasta el punto donde ésta adquiere la misma altura que
tuvo cuando fue pateada, medidos desde sistema tierra.)

la) 0.64m | b) 1.06m [ c) 0.58m [ d) 0.76m | e) 0.26m
Ejercicio 2.
La figura muestra una particula de masa m = 4.00 "“‘””““’ DA

kg que inicialmente comprime a un resorte de
constante k = 49.00 N/m sobre una mesa lisa. El
resorte esta comprimido 60.00 cm y se suelta desde
el reposo. Cuando la particula (que no esta unida al
resorte) esta a una distancia mayor a 60.00 cm de su

posicién inicial choca elasticamente con un bloque v
de masa M = m. Si la mesa tiene una altura de h = q

5.39 m, ¢a qué distancia d del borde de la mesa
impactara el bloque M?

a) 2.20m b) 1.69 m c)1.31m d)0.80 m e)2.76 m
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Ejercicio 3.

El aparejo de la figura consta de una

polea fija y de una polea movil, ambas de
masa  despreciable.
inextensible, fijada al techo por uno de sus
extremos y unida a un bloque de masa
M=4.00 kg en el otro, conecta ambas
poleas como se ilustra en la figura. ¢Cual
es el valor del modulo de la aceleracion
del bloque de masa m=2.00 kg?

Una cuerda

a)a=327m/s? |b)a=4.04m/s* |c)a=474m/s® |d)ya=3.81m/s? |e)a=231m/s?

Ejercicio 4.

Un bloque A de peso W, resbhala con rapidez constante, bajando
por un plano S inclinado 36.90°, mientras la tabla B, de peso W,
descansa sobre A, estando sujeta con un cordon a la pared (ver
figura). El contacto entre Ay S es liso. El valor del coeficiente
de friccion cinética pk entre Ay B es:

|a) u, =0.75 | b) 4, = 0.45 | c) p = 0.18 | d) p, = 0.93 | e) p;, = 0.27

Ejercicio 5.
Un bloque descansa sobre un resorte vertical. En
esa situacion (posicion A) el resorte se encuentra
9 comprimido 1.0 cm por el bloque. Si el blogque es
empujado hacia abajo 2.0 cm mas (posicion B) y
A luego se suelta: ¢a qué altura h se elevara el
B bloque con respecto a esta nueva posiciéon B?
. |

la) h=45cm |b)h=63cm [c)h=80cm |d) h=23cm |[e)h=3.7cm |
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Ejercicio 6.

Y

antesdela colisién

.4 Dos particulas de misma masa

K ..

7\ 3 colisionan de forma totalmente
despusdelacolision & o elastica. La particula 1 tiene una

velocidad inicial V y la particula 2 se
encuentra en reposo. Después de la

colision la particula 1 sale en una

direccion que forma un angulo de 35° respecto a la direccion de la velocidad inicial de
esa particula. ¢Qué angulo forma la direccion de la velocidad de la particula 2 después
de la colision con la direccién de la velocidad inicial de la particula 1?

a) 55°

b) 65°

c) 45° d) 35° e) 25°

Ejercicio 7.

Un aro delgado de masa M y radio R estd unido a un eje de
rotacion mediante barras sin masa. Solidario al aro y
girando alrededor del mismo eje, se encuentra un cilindro
de radio r y masa despreciable, alrededor del cual se
enrolla una cuerda inextensible y sin masa. Un bloque de
masa m se deja caer atado a la cuerda.

Sim =M, ;qué relacion deben guardar los radios del aro y
del cilindro para que el bloque experimente una

aceleracion a =g/9?

a)- =28 b)==20 |c)-=17 d) = =10 e)2=3.0
Ejercicio 8.
Sobre una mesa horizontal y sin friccidn, una particula de masa
O— m se desplaza a velocidad v como muestra la figura. La
v particula choca en forma parcialmente inelastica con una

barra homogénea de masa M y largo L=1.00 m, en un extremo
de la misma. Luego del impacto, la particula sale con una
velocidad v/3 en la misma direccion y sentido contrario. Si
después del choque la velocidad angular o tiene mddulo 3.00
rad/s, icual es el valor del médulo de la velocidad del centro
de masa v, después del choque?

a)vg = 0.50 m/s

b)v; =0.40 m/s

c)vg =011m/s | d)v; =025 m/s
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Ejercicio 9.

Un automovil de masa m = 1000 kg acelera uniformemente desde el reposo hasta una
velocidad vy = 14 m/s en t; = 5 s. La potencia instantanea del automovil P (en Watt,

W) en el tiempo t = 10 s, es:

a) b) c)
P=78400W | P =72000W | P = 73500 W

d)

P =69360 W

e)
P =62920 W

Ejercicio 10.

//‘

Hs

Sobre una superficie horizontal, un disco uniforme de masa M = 2 kg y radio R =
10 cm se encuentra unido desde su centro a un resorte de constante elastica k =
100 N /m. El coeficiente de friccion estatico entre el disco y la superficie es ug; = 0.75.
Determine la méaxima amplitud con la que podra oscilar el sistema, para que el disco

siempre ruede sin deslizar sobre la superficie.

la)44cm  |b) 29cm | )50 cm

| d) 38 cm

le)15cm |
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